

Tervezett projektek a tevékenységekbe integrált tanuláshoz



A projekt címe:	Hosszú az erdő, széles az erdő...
A projekt megvalósulásának tervezett ideje:	2024. 05.06.-10.
A projekt tervezett indító élménye:	Képek és könyvek nézegetése hazánk madarairól és fáiról
A projekt várható lezáró élménye:	Séta a Békás- tónál

A projekt megvalósítása során kiemelt céljaink:

A körülöttünk lévő természet kincseinek felfedezése, értékeink megőrzése, környezettudatos magatartás alakítása, környezetvédelemre nevelés.

Környezetünkben lévő fák és madarak megfigyelése, a természethez való pozitív érzelmi viszony erősítése.

Szociális képességek:

- egymás értékeinek felfedezése
- segítő magatartás erősítése
- együtt dolgozás öröme
- türelem, kivárá, kitartás fejlesztése

A projekt során megvalósítandó feladataink:

Értelmi képességek:

- gondolkodási képességek fejl.,
- kreativitás fejl.
- megfigyelőképesség fejl.
- akaratlagos figyelem fejl.
- auditív, -és vizuális emlékezet fejl.
- feladattudat fejl.
- térérzékelés fejl.

A projekt során kiemelten fejleszthető képességek:

Motoros képességek:

- finommotorika fejl.
- nagymozgások fejl.
- állóképesség fejl.

- egyensúlyérzék fejl.

Verbális képességek:

- szókincs bővítés
- kifejező készség fejl.
- beszédfigyelemre nevelés

Vizuális képességek:

- festési technika gyakorlása
- olló használatának gyakorlása
- szépérzék alakítása
- alkotás örömeinek átélése
- igényesség kialakítása az elkészült munka iránt

kitartó feladatvégzés

Megjegyzés: A tervezett tevékenység megvalósulásának jelölése: +, ha elmaradt a megvalósítás: -

<p>Munka jellegű tevékenységek</p>	<p>Udvari játékok elrakása Teremrendezés-átrendezés Csoportszoba tisztán tartásába gyerekek bevonása Virágos kert gondozása – palánták öntözése Öltöző szekrények rendben tartása, ruhák, cipők elpakolása</p>	
<p>Játék</p> <p>Játék feltételeinek biztosítása</p> <ul style="list-style-type: none"> • (ötletek a játék tevékenység megsegítéséhez, kiegészítő eszközök készítése) 	<p>Nyugodt, csendes játékra törekvés Madarokról, fákról az erdőről szóló könyvek nézegetése. A jó idő beálltával igyekszünk minél többet az udvaron tartózkodni, s ott játék lehetőséget biztosítani a gyerekeknek.</p> <p><u>Mozgásos játékok:</u></p> <p><u>Változz fává!</u> A gyerekek guggolnak. Amikor egy fának a nevét hallod, változz fává! Szoborjáték. <u>Páros változata:</u> A gyerekek egymással szemben guggolnak és 2 tenyerüket összeérintik. Erdő hangjai zenére szép lassan felállnak, karjaikat rézsút magas tartásban tartják, így nőnek fává. A végén megkérdezzük, hogy ki milyen fává változott?</p> <p><u>Fák tánca</u> Mutasd meg a lombkoronádat! A gyerekek fává változnak és zenére körbe forognak, amikor a zene elhallgat, megállnak. <u>Páros változata:</u> A gyerekek szemben állnak egymással és tenyerüket összeérintve párban forognak.</p> <p><u>Madárfiókák a fészekben</u> Színes karikákat teszünk le, ezek lesznek a fészkek. A kis fiókák most tanulnak repülni. Minden gyerek választ magának 1 karikát, és bele guggol. Mindkét karjukat könyökbe behajlítva a testükhöz szorítják, és kézfejüket fel-le mozgatják, mintha</p>	

	<p>repülnének. Először csak a kézfej mozog, utána kinyújtják karjukat oldalsó középtartásba és úgy végzik a repülő mozgást. Szép fokozatosan az egész kar mozog fel- le, egyre magasabbra, egészen vállmagasságig. Gyakorolhatjuk úgy is, hogy először az egyik karunkat mozgatjuk, utána a másikat.</p> <p><u>Hozzá kapcsolódó mondóka:</u> Repülnek a madarak, csattog a szárnyuk.</p> <p><u>Menekülj a gólya elől!</u> Egy gyereket kiválasztunk, ő lesz a gólya, aki a kör közepén áll 1 lábon. A többiek egy kört alkotva leguggolnak, ők lesznek a békák. A következő verset mondják: Hosszú lábú gólya bácsi, mit szeretnél vacsorázni? Békahúst, brekeke, ugye milyen jó lenne? Tessék, hát, belőle, egyet ugrik előre!</p>  <p><u>Kakukk</u> A kakukk madár nem rak fészket. Énekes madarak fészkébe csempészi tojását, és a mit sem sejtő madárka nemcsak kikölti, de eteti is a fiókákat. <u>Játék:</u> A gyerekek lesznek az énekesmadarak, egy valaki a kakukk. Karikákat teszünk le, azok lesznek a fészkek. Minden énekesmadár választ magának 1 fészket, és beáll a karikába. A kakukk körbejár, majd adott pillanatban elkiáltja magát: „Kakukk!” Erre a madarak kirepülnek a fészkekből, igyekeznek új fészket keresni maguknak. A kakukk is választ egy karikát és beáll. Akinek nem jut fészkek, ő lesz az új kakukk.</p>	
<p>Külső világ tevékeny megismerése</p> <ul style="list-style-type: none"> • Alapvető környezet és természetvédelmi ismeretek • matematikai tapasztalatok , matematikai 	<p>A természet nélkülözhetetlen részét alkotják a fák és a fán fészkelő madarak. Séta, kirándulás során utunkat kíséri és szebbé teszik a madarak csicsergése, az utakat díszítő fák. Miért fontos, hogy vigyázzunk a fákra, az erdőkre, a madarakra, és az erdő lakóira? Mi az erdő és kik a lakói? A madarak táplálkozása, életmódjuk, életterük, tulajdonságaik. A séta során a fák megfigyelése- termésük, virágjuk, nagyságuk, leveleik formája, (ehető virág, termés kóstolása) Megfigyeljük a madarakat, és hallgatjuk a madárcsicsergést. Milyen részei vannak a fának? Mit jelentenek az évgyűrűk?</p>  <p>Az év madara: Kerecsensólyom</p>	

<p>játékok</p>	<p>Az év fája: Közönséges bükk</p> <p><u>Matematika:</u> Fák összehasonlítása - növekedésük, magasságuk, törzsük: magas- alacsony vastag- vékony keskeny – széles</p> <p>Madarak összehasonlítása: nagyságuk, színük sokfélesége Halmazalkotás, csoportosítás Irányok, arányok érzékeltetése</p>	
<p>Verselés, mesélés</p> <p>anyanyelvi játékok</p> <p>beszélgető kör</p> <p>drámajátékok</p>	<p><u>Mondóka:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Két kismadár ül a fán... • Madarak voltunk.... • Repülnek a madarak...  <p><u>Mesék:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Egy tölgyfa élete – tanulságos mese az elfogadásról • Szutyjev: Micsoda madár • Mese egy fáról  <p><u>Versek:</u></p> <p><u>Hétfári Andrea: Fészek</u></p> <p>A madárcák háza, fák lombkoronája Csipognak, ha kész lett, a gyönyörű fészek Madármama s feleség, örül, hogy van eleség. Otthonuk ez télen- nyáron, a legszebb ház a világon!</p> <p><u>Gólyás rajzoló</u></p> <p>Áll egy kis pont magába, bekerítjük karikába. Két kis zsinór lóg le róla, nono, ez még nem a gólya. A tojása kerek, hegyes, mindjárt itt áll a vén begyes. Hurkapálca hosszú lába, azzal gázol a mocsárba. Piros csőre hosszú hegyes, jön a gólya, mindjárt megesz!</p> 	

Szoloszlai Veronika: A fa születése

**Egy magocska kucorgott a földben, / csukott szemmel
leguggolunk, kezünket ökölbe zárjuk/**

**csírát hajtott a sötétben. / guggolunk, szemünket kinyitjuk, és
egyik kezünk mutatóujját felemeljük, az lesz a csíra/**

**Elindult a napfény felé,
kidugta a földből fejét. /a kinyújtott mutatóujjunkkal azonos
karunkat elkezdjük szép lassan felemelni**

**Növekszik, növekszik,
Ágacskává cseperedik. miközben karunkat egyre magasabbra
nyújtjuk, a guggolásból kezdünk felállni/**

**Magasabb lesz évről- évre, /már majdnem teljesen felállunk/
megvastagszik a törzse. / egyenesen állunk, karunk magas
tartásban, de csak a mutatóujjunk van kinyújtva, a többi
ökölben/**

**Újabb ág hajt ki belőle, a másik karunkat is magas tartásba
emeljük**

**majd még sok- sok kis ág. / mindkét karunk magas tartásban,
ujjaink széttárva, és nyújtózkodunk jó magasra/
Így nőtt fel végre,
állat, ember örömére. karjainkkal, törzsünkkel jobbra- balra
hajladozunk, mint a faágak a szélbe/**

Anyanyelvi, -és drámaijátékok:

Milyen fa lennél?

Milyennek képzeled a boldogság madarát? Mit kívánnál tőle?

Ki nincs velünk?

Vizuális memóriát és akaratlagos figyelmet fejlesztő játék.

A gyerekek megfogják egymás kezét és kört alkotnak. Egy gyerek lesz a hunyó, a ki a kör közepén áll, és figyel a mondókára körbejáró társait.

Mondóka:

„Az erdőben jártunk, keltünk,
egy gyereket elvesztettünk.
Mondd meg... (hunyó neve)
mondd meg nekünk,
ki az, akit elvesztettünk?”

A mondóka végén a gyerekek megállnak, bekötjük a hunyó

	<p>szemét, és az óvónő rámutat 1 gyerekre, aki csendben elbújik a takaró alá. Ekkor a gyerekek újra megkérdezik: „Mondd meg gyorsan, ki nincs velünk?” A hunyónak meg kell neveznie, hogy ki van a takaró alatt! Ha eltalálja, helyet cserélnek, ha nem, ő marad a hunyó.</p>	
<p>Rajzolás, festés, mintázás, kézimunka</p>	<p>Fakérgék lesatírozása – minta összehasonlítása Madár fészkel a faágon kép készítése Fa készítés WC- papír gurigából Madár barkácsolás kartonpapírból</p>	
<p>Mozgás a mindennapos testmozgás játékaik, feladatai</p>	<p>Az utunk során elének kerülő akadályok átlépése, átugrása, megkerülése. Fára mászás. Indiánszökdelés. Versenyfutás a kijelölt fához.</p> <p><u>Futógyakorlatok:</u></p> <p><u>Repülő madarak:</u> a karok oldalsó középtartásban vannak és futás közben fel- le mozgást végzünk a karjainkkal, mintha repülnénk.</p> <p><u>Leszálló madarak:</u> a karok oldalsó középtartásban vannak, futás közben, jobbra- balra döntjük karjainkat, mintha repülő lennénk.</p> <p><u>Páros labdagyakorlatok páronként egy labdával:</u></p> <p>1. Kh.: A párok egymással szemben állnak terpeszállásban, karok magas tartásban, a páros egyik tagjánál a labda. Törzshajlítás előre- labda átadása társnak – labda átvétele társtól. (kézből kézbe, nem dobással) – vissza kh.-be.</p> <p>2. Kh.: A párok egymással háttal állnak terpeszállásban, a labdát mindketten fogják magas tartásban. Törzshajlítás jobbra- balra. (hajladoznak a fák)</p> <p>3. Kh.: A párok egymással háttal ülnek terpeszülésben, karok mellső középtartásban, a páros egyik tagjánál van a labda. Törzsfordítás balra – labda átadása a társ kezébe – törzsfordítás jobbra – labda átadása társ kezébe.</p> <p>4.Kh.: A párok egymással szemben ülnek. Labda fogása 2 lábfej között. Labda átadása lábbal társnak – labda átvétele lábbal társtól – visszaadja lábbal társának. (ragadozó madár viszi a zsákmányát)</p>	

	<p>5. Kh.: A párok egymással szemben terpeszülésben ülnek, a páros egyik tagjánál a labda test előtt, a talajon. Labda gurítása társnak, nyújtózás előre – páros másik tagja elveszi a labdát, majd visszagurítja társának a labdát előre nyújtózással.</p> <p>6. Kh.: A párok egymással szemben guggolnak, mindketten fogják a labdát a kezükbe. Lassan felállnak, karok magas tartásban. (fává növekedés)</p> <p>Játék: Fészek fogó Kakukk Menekülj a gólya elől!</p>	
<ul style="list-style-type: none"> • Ének • zene • énekes játék • gyermektánc 	<p>Énekek:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Reggeli harmat... • Somvirág, somvirág... • Eresz alól fecske fia.... • Gólya bácsi, gólya.... • Egy ágon ült két árva kismadár... • Ugráljunk, mint a verebek... • Hallgatag erdő... • Hosszú az erdő, széles az erdő... • Tavaszi szél vizet áraszt... <p>Dalos játékok:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Kiszáradt a diófa... • Kőrösi, kerepesi körtéfa... • Alma, alma, piros alma odafenn a fán... <p>Zenei feladat:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Az erdő hangjai– finom zörejek, hangok keresése, felismerése • madárhangok hallgatása/lpad/ <p>Zenehallgatás:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Gryllus Vilmos: Hallgatag erdő • Gryllus Vilmos: Harkály • Madárhangok • Az erdő hangjai (alvásnál) 	 